



链长制 加油“赣”

江西电子信息产业向万亿元级迈进

5月14日,全省电子信息产业链高质量发展座谈会在南昌市举行,副省长吴忠琼参加并讲话。

吴忠琼指出,要紧紧围绕高质量发展跨越式发展的要求,以大力实施产业链链长制为契机,加快实施产业“2+6+N”行动计划,摸清全省电子信息产业链各环节发展情况,进一步提升电子信息产业规模和质量,力争到2023年全省电子信息产业达到万亿元级规模。

吴忠琼强调,要在创新引领上狠下功夫,突破重点技术,加强平台建设,激发主体活力;要在产业承接上狠下功夫,精准对接,精准招商,精准搭台;要在项目建设上狠下功夫,谋项目储备,抓项目引进,促项目投产;要在企业培育上狠下功夫,培育做大龙头企业,提升做强中小企业,做优做好企业帮扶;要在集群发展上狠下功夫,提升产业集中度,提升园区功能,打造集群特色,加快提升电子信息产业链水平和竞争力。

聚力产业发展 推动电子信息产业做优做强

会上,江西省工业和信息化厅表示,接下来,将全面落实《抢时间保进度强弱项补短板努力实现全年工业经济发展目标实施方案》,按照产业链链长制工作方案要求,做好产业链支撑服务体系相应工作,奋战“红五月”、奋力“双过半”、夺取“双胜利”,力争早日实现全省



座谈会现场

记者王斌摄

电子信息产业过万亿元发展目标。

省工业和信息化厅将强化服务支撑推动电子信息产业链链长制工作走深走实。认真做好产业链发展的组织协调工作,加快建立日常支撑服务机制。近期,省工信厅将研究制定电子信息产业链年度工作方案,建立日常调度通报机制,启动研究加快电子信息产业链发展的政策措施等,并会同省直其他部门精准解决产业链发展中遇到的重难点问题。

除此之外,省工业和信息化厅将聚焦融通供应链,抓紧推进供应链协同行动、要素保障行动和产业链供需对接行动,抓好电子信息产业链帮扶对接,搭建产业链内部上下游企业对接平台、生产与消费端供需对接平台、产融对接平台,加快推动电子信息产业链率先复苏,

率先“出谷登峰”。

聚焦延伸产业链,推进开放合作行动、项目强攻行动和企业培育行动,推进大中小企业融通,着力培育“专精特新”企业,打造一批细分行业和细分市场领军企业、单项冠军和“小巨人”企业,孵化培育一批独角兽、瞪羚企业。

聚焦提升价值链,推进创新提升行动、融合发展行动、集聚发展行动,以京九电子信息产业带为纽带,加快推进沿线工业园区标准厂房、技术研发、信息服务、质量检测、原料供应和物流配送等平台建设,为产业集聚发展提供支撑。引导南昌、吉安、赣州、九江等电子信息集中区发挥特色、错位发展,促进产业集群能级提升,打造一批在全国有优势、有竞争力的特色产业集群。

此外,省工业和信息化厅将聚焦培育新基建、新业态、新平台等,助力产业升级、壮大新动能,有力推动电子信息产业高质量发展。

聚焦科技创新 促进创新链和产业链融合发展

据了解,下一步,省科技厅将着力围绕电子信息产业高质量发展,加大科技创新扶持力度,推进创新平台建设,实施核心技术攻关,不断促进创新链和产业链融合发展。

强化顶层设计。省科技厅将进一步发挥好创新区域在电子信息产业高质量发展中的引领作用,持续推进上饶大数据、鹰潭智慧和南昌VR科创城建设。围绕电子信息全产业链布局,梳理解决共性技术问题,进一步强化人工智能、数

字孪生、虚拟现实、区块链等领域科技项目精准支持。打造中国信通院总院江西分院、江西欧菲电子信息中央研究院等重大创新平台。围绕功能半导体、先进封装、5G中高频器件未来通信高端器件、超高清视频、虚拟现实、关键电子材料、核心电子装备等领域建设布局一批国家、省级重点实验室、技术创新中心。以合作引进为主要路径,持续推进新型研发机构建设。开展科技特派员入园企活动,深入园区企业一线帮扶解决技术难题。

加强科研攻关。聚焦核心电子元器件、关键电子装备与电子专用材料等领域,补齐核心技术短板,增强体系化创新能力,进一步夯实产业发展基础。从今年开始,在科技专项资金中持续安排专项引导资金,紧跟电子信息发展的重点领域和方向,强化人工智能、数字孪生、虚拟现实、区块链等产业科技攻关,促进电子信息产业高质量发展。继续开展企业梯次培育行动,培育壮大一批电子信息龙头企业。

强化科技金融支持。继续举办创投峰会,大力开展科贷通、科技贷款担保等工作,帮助电子信息企业有效缓解融资难、融资贵的问题。争取科技部支持,国家科技成果转化基金(二期)和江西省物联网创新发展投资基金组建,推进优势企业上市,助力电子信息产业做强做大。(据江西工信)

相关链接

打造优势产业集群,“链长制”恰逢其时

近日,江西、浙江等不少地区都推出了产业链“链长制”。这些地区围绕重点产业链集中发力,责任到人。领导挂帅出征,有了一个新身份——产业链链长。

“链长制”被赋予新使命

早在去年,浙江为推动区域块状特色产业做大做强,“链长制”应运而生。在如今抗击疫情、推动复工复产时期,“链长制”也被赋予了新的使命。中国人民大学区域与城市经济研究所所长孙久文指出,在防控疫情和保证生产秩序的双重压力下,背负了特殊使命的“链长制”彰显了地方确保产业链尽快复苏的决心。孙久文说:“通过这样的做法,更加重视产业的上下游配套。这个可能是跟过去不同的一点。因为我们所有产业链条其实就是一个上下游产业之间的相互配套,把配套弄好了,大家就可以发展了。”

江西11位省领导 担纲产业链“链长”

“链长制”缘起浙江。这次疫情暴发后,浙江“链长制”下园区,为了帮助区内企业复工,主动联系上下游其他园区,帮助企业上下游复工。而实际上,此前湖南、广西等地也都推行过类似制度。最近,包括省长在内的江西省11位省领导走上任,担纲产业链“链长”。江西省省长的新头衔是有色金属产业链链长;江西省委副书记、赣州市委书记的新身份是现代家具产业链链长;江西省省委常委、南昌市委书记担任虚拟现实产业链链长;江西省省委常委、省委宣传部部长担纲文化和旅游产业链

链长……

目前,江西梳理出来的重点产业链主要包括十四项:电子信息、虚拟现实、绿色食品、文化旅游、生物医药、有色金属、现代家具、信息安全、商贸物流、纺织服装、房地产建筑、航空、钢铁、汽车等。江西省文化和旅游厅副厅长陈晓平在5月9日举行的江西省实施“产业链链长制”新闻发布会上提到,他们将通过实施“产业链链长制”推动八大行动,推进文旅产业基础高级化、产业链现代化,推动江西全省文旅产业优化提升。

陈晓平说:“我们的目标是到2022年,利用三年的时间,使我省文化和旅游产业链更完整,产业结构更优化、产业规模更壮大、产业聚集更高效、龙头带动更强劲,文化产业增加值占GDP比重高于全国平均水平,成为全省支柱性产业,旅游产业主要指标稳居全国第一。”

产业链“链长制” 发挥制度优势

“链长”听起来官不大,但责任可不小。据了解,江西“链长”主要负责调研梳理产业链发展现状,全面掌握产业链重点企业、重点项目等情况。同时,要研究制定产业链图、技术路线图等,还要制定完善做大做强做优产业链工作计划,统筹推进产业链企业发展、招商引资、项目建设、人才引进、技术创新等重大事项。此外,还要精准帮扶产业链协同发展,协调解决发展中的重大困难问题等。

中国区域经济学会副会长兼秘书长陈耀认为,产业链“链长制”发挥了制度优势,是政府发挥有效作用的重要体现。陈耀说:“由政府

某些部门来负责某条产业链的恢复和稳定,也是体现我们国家的制度优势,政府有效发挥作用的一个很重要的体现。特别在疫情下,江西在受到启发后,能够更进一步地把产业链长的制度细化完善,根据江西的特点去推进‘链长制’。”

点评

当今时代,世界产业分工体系复杂多变,加强产业链上的协同尤为重要。长期以来,地方产业集群发展缺乏负责人,跨企业、跨行业、跨区域、跨行政管理部门进行资源调动、管理的效价并不充分。

“链长制”把焦点放在“产业链”的“链”上,把产业链进行细分,把责任落实到人,由此挂扣起供应链、信息链、采购链、服务链、人才链、资金链等多个链条,引导政府管理思路从零散点状向系统链状转变,更加重视产业生态,并以此打造优势产业集群,这是放眼于产业链长远健康发展的一次大胆尝试。

当前受疫情影响,一家企业能否复工复产,复产之后能否达产,不仅取决于自身实际,更受制于上下游产业链的咬合。“链长”可以主动发挥政府积极作用,协调解决发展中的困难,精准帮扶产业链协同发展,是一个打通产业链上下游配合和协调的关键人物。眼下,各地产业链正在抓紧复苏,作为一项制度创新,产业链“链长制”的推出,恰逢其时。(据央广网)

《江西省志·工业志(1991-2010)》 初审会召开

近日,江西省工业和信息化厅召开《江西省志·工业志(1991-2010)》初审会。会上,10名评审专家及钢铁、石化、纺织、建材、医药、食品、光伏、机械、轻工、钨和稀土、管理等篇章撰稿人对志稿进行了认真研究和评审,认为志稿总体上观

点正确,资料丰富,内容全面,特色突出,结构整体合理,体例比较完备,能够较好地反映我省工业20年来的发展变化,是一部质量较好的志稿。同时,对一些篇章还存在的一些问题提出了具体修改意见。(记者 王斌 毕庆雯)

“小红椒”MAZDA CX-30 发运在途

近日,“新生代跑旅SUV”MAZDA CX-30正式从长安马自达南京工厂集结发运,快马加鞭送往全国432家经销店铺。

自开启预售以来,MAZDA CX-30以一道映照天地的穹影曲面造型惊艳四座,再次刷新了人们对汽车工业之美之美的认知。

车迷和准用户们更是将MAZDA CX-30形象地比作小红椒,足见其身材和色彩的火辣程度。作为马自达海外顶级工厂,长安马自达南京工厂以极致匠心制造工艺将这幅充满光影魔力的曲面造型完美量产。现在它已在枝头成熟,凛冽待采。

基金动态

工银瑞信杜洋:

配置趋势向好盈利增速恢复的行业仍是较有效策略

在最近披露的基金年报及一季报中,工银瑞信战略转型股票基金经理杜洋表示,海外疫情的控制情况仍是短期影响市场最核心的因素。当前市场估值处于历史中枢以下,虽然有所反弹,但绝对位置不高,选择行业趋势向好、企业盈利增速恢复的行业进行配置,仍是比较有效的策略。

截至今年5月8日,由杜洋管理的工银战略转型股票过去一年、两年、三年的累计回报均处于同类基金前1/4,其中过去三年累计回报达到85.50%,排名同类第

8/130位,而同期股票型基金平均收益率为26.18%。良好的业绩也使得该基金喜获银河证券三年期五星评级。

作为工银瑞信国家核心科技类主题基金的一员,工银战略转型股票立足于深入挖掘并充分理解国内经济增长和战略转型所带来的投资机会,精选具有估值优势的公司股票进行投资。坚定的长期投资理念及出色的选股能力成为工银战略转型股票获取中长期佳绩的重要原因。